管理"精细化"颜值"日日新"

完善公厕设施 提升人性化服务水平

本报讯 为进一步方便市民群众如厕,五一期间,二七区环管所查漏补缺,在做好公厕日常保洁的基础上,加大力度完善公厕各项人性化设施。

24小时开放公厕方面,二七区上半年新增开放5座,全区开放总数达到75座;扫码取纸设备方面,共为155座公厕安装181台扫码取纸设备,安装扫码取纸公厕比例超过60%;无障碍设施方面,组织维修班人员对全区公厕标识标牌、照明工具、洗手器具、镜子、挂衣钩、冲水设备、第三卫生间和无障碍设施进行全面排查,补装婴儿台、文明用语标志等。

公厕消杀方面,环管所对破损的公厕 门帘进行了更换,对全区143座公厕安装 除臭设备,同时提高保洁员卫生质量意



识,对公厕进行全天候、全方位按时消杀 清洗,减少异味。

下一步,环管所将继续响应郑州市城市管理精细化要求,加大对公厕卫生的保洁力度,加强人性化服务,提高服务质量,做好市民群众出行的后勤保障。

记者 景静 通讯员 刘武军 文/图

严把油烟关 规范"烟火气"

本报讯 随着气温回升,天气变暖,夜间餐饮业生意也变得火爆起来。连日来,德化街街道办事处联合德化街执法中队,进一步规范餐饮业油烟排放行为,尤其是餐饮店隔油池设置情况,强化源头治理。

行动中,执法队员先后对六尺巷、百年德化等辖区涉及油烟排放的餐饮单位进行排查,重点检查餐饮油烟是否按规定排放,油烟净化设施是否存在油污、脏污、漏油等问题。"当废水进入隔油池时,水流速度减慢,轻的物质浮出水面,固体、液体、油脂和其他较轻的废物留在隔油池

内,污水在池底管道排出。"排查中,执法人员发现一家餐饮店虽然设置了隔油池,但并没有找运维单位进行定期清掏,导致堵塞,执法人员对餐饮店主进行了宣传教育,向他们普及相关法律法规,责令业主立即落实整改。

通过细致摸排,执法队员还对油烟净 化设施的使用情况分类归档,建立台账。 下一步,德化街街道将继续加大联合执法 工作力度,从源头把关,抓好雨污分流、隔 油池运行等方面的工作,让"烟火气"不再 "乌烟瘴气"。记者 景静 通讯员 朱娟娟

整治市容市貌 共建美丽城区



本报讯 为进一步打造干净整洁、和谐有序的人居环境,提升城市精细化管理水平,5月5日上午,淮河路街道办事处组织人员全方位治理辖区各类市容乱象,共建和谐美丽城区。

办事处组织安排工作人员全面彻查城市管理中的关键问题,针对不文明经营、乱停乱放等问题形成问题清单,合理分工,强化部门协调联动,明确工作标准,突出问题导向,密切配合数字城管系统,对全辖区进行严密监控,对反馈的问题及时落实。

此次集中清除沿街广告横幅,清理卫生死角,开展乱停乱放整治工作,努力做到及时发现及时处理。

同时,办事处把宣传教育引导作为确保专项治理工作取得实效的重要方面来抓,充分利用LED屏、发放宣传单等各种宣传手段,大力宣传城市精细化管理工作,向公众普及城市精细化管理知识和相关法律法规,督促商户、居民、责任单位等积极参与城市管理工作,营造群众关心、支持、参与城市精细化管理的浓厚氛围。

下一步,淮河路街道办事处将常态化开展专项整治工作,不断巩固整治成果,坚决取缔城市管理中的违规现象,力求城市管理水平再上新台阶。

记者 景静通讯员 崔晨曦 文/图

赶非遗文化庙会 体验传统文化魅力

本报讯 看表演、淘文玩、品好茶、赏非遗……4月底,二七区2023年非遗文化嘉年华暨河南碧波园首届文化大庙会活动在河南碧波园珍宝大世界文化广场上拉开帷幕。

开幕式上,大家喜闻乐见的舞狮、变脸、相声等节目精彩上演,为五一小长假涂上欢快的色彩。活动上非遗项目

众多,面塑、糖画、皮影……引得在场观众纷纷驻足。

二七区文化旅游体育局局长肖锋介绍,本届文化庙会以非遗文化为载体,以2000个淘宝地摊为展现,利用老百姓喜闻乐见的展示方式,营造浓厚的文化氛围,既突出展现了辖区的传统民俗民风、特色文化和历史文脉,又能展现中原地区的庙

会特色,让现代人找回久违的传统味道, 憧憬新的开始。

本次活动为期三天,分为"何以解忧, 唯茶唯酒""地摊淘宝,赏玩胜地""考古千年,片瓷瑰宝""民俗表演,全程狂欢"四大 特色板块,使广大市民朋友们进一步体会 到了传统文化的魅力。

记者 景静 通讯员 王耀峰

五一假期 二七商圈总人流量116万人次

本报讯 五一假期,出行游玩的热潮 席卷全国。二七商圈总人流量达116万人次,日客流量达25.3万人次,日旅游收入达到1560万元,较2019年五一旅游收入同比上升208%。

二七商圈既有百年德化的深厚历史, 又有兼具现代时尚的新兴活力。五一期间,二七商圈聚焦年轻活力、国潮时尚、文 化出圈,联合商圈各大商业综合体精心组织,全方位开展各类特色活动,丰富假日 经济、文旅活动、夜经济消费场景,为青年 朋友们带来了一场狂欢盛宴。

其中,"德化最强音"受关注度最高, 其晋级赛在4月29日至5月1日举办,半 决赛、决赛将于5月中旬和下旬持续开展, 最终10000元奖金花落谁家,让我们拭目 以待。EAG街球联赛高校争霸赛无限城 站总决赛于5月2日打响,12支高校战队 展开争夺,最终来自西亚斯学院的卓远队 赢得决赛总冠军。"历9弥新·出彩万象"中



福华街街道七一三社区

"三个一"推动 和谐社区建设

本报讯 近年来,福华街街道七一三 社区党委积极搭建社区思想文化阵地, 把思想政治工作做到群众心坎里,形成 了心齐气顺的良好氛围,有效促进了和谐 社区建设。

多元共建,织密"一张网"。把二级网格拓展为三级网格,管理从居民延伸到驻街单位和商户。在35个居民楼中推选出30余名热心居民和志愿者,与社区网格员共同组建楼栋红管家队伍,"社区+三级网格长+网格员+楼栋红管家"四级联动,形成服务综合体,使居民不出楼院就能反映诉求、解决问题。同时,积极推动"社区一驻区单位一辖区企业一物业"党建共驻共建,协同解决环境、施工纠纷等问题20余件。

线上线下,下好"一盘棋"。完善民情 驿站、志愿服务站、居民"议事亭"等线上线 下阵地,要求社区工作者和党员在邻里纠 纷、困难群众、安全隐患等问题和情况中, 及时发现和解决群众思想的倾向性苗头性 问题,第一时间答疑解惑。通过想法敞开 说、遇事多商议、有事马上办、好坏大家评、 结果公开晒"五步走",解决"急难愁盼"。

健民乐民, 搭成"一平台"。建立社区为老志愿服务队, 针对独居老人等群体开展志愿帮扶行动。探索开办社会组织孵化器, 培育"七一三社区太极拳队"等社会志愿服务组织, 为独居老人送餐、为群众义剪义诊等, 满足群众多样化需求。记者 景静